



MURAVIDÉK

Politikai-, gazdasági és társadalmi hetilap.

Megjelenik minden vasárnap. Előfizetési ár negyedévre belsőleg 15 Dinár, külföldre 18 Din. Amerikába 20 Din. Hirdetési ár □ cm-ként: szövegek és nyiltér 1.50 Dinár, rendez 1.— Din., apróhirdetés 0.70 Din. és az illeték. Többszörinél engedmény.

VII. Évf.

Murska Sobota, 1928. január 1.

I. Szám.

Ujévre.

Írta: PREK MÓRICZ.

Az Új esztendő az emberiség életében forpoló pont. Egy alkalom is egyuttal amikor vissza tekintünk egy elmúlt időszakra s mint a gondos gazda, átvizsgáljuk, hogy ezen idő alatt mit, mennyit végeztünk, elértük-e kitűzött céljainkat, megvannak-e azok az eredmények, a melyekért egy éven át fáradtunk, küzdöttünk!

Az atyafiak, a rokonok, a jó ismerősök, a jó barátok ilyenkor felkeresik egymást s kölcsönösen átadják egymásnak a rég megszokot üdvözlést: „Boldog újévet kívánok!” . . .

Ugyan van-e ma ennek az üdvözlésnek, ennek a — számtalanszor hallott kívánságnak — valami erkölcsi értéke? Avagy talán ez csak szajkózás? Új esztendő napján csak rá jár a szánk?

Nincs-e valami cinizmus abban, hogy ma valakinek boldog új esztendőt kívánjunk, mikor is azt látjuk ugyan, hogy az esztendő átlép az új terminussal a következő számba, de hogy hoz-e boldogságot, arra alig van kilátás! . . .

Lépünk át mi is az új esztendő küszöbén és tekintünk körül! Vajjon meglátjuk-e valahol, még a legmesszebb távolban is derengein azt az áldozat készséget, amely hivatva lenne bennünket már gondterhes helyzetünkből kiszabadítani?!

Pedig az új esztendő napján mindnyájan úgy érezzük, hogy elkövetkezett az ideje annak, hogy régi aggodalmainktól szabadulva, új reményekkel, új kilátásokkal, bizakodva megyünk neki az új esztendőnek, remélve, hogy a számtalan jókívánság, ami ez alkalommal elhangzik, talán talán megfogamzik!

Törekvésünk minden esetre az, hogy magunknak a jövőben jobb léte, jobb sorsot biztosíthassunk!

Ez nem csak egyeseknek, de az összeseknek a törekvése is!

Ma azt látjuk, hogy olyan problémák merülnek fel, melyek hivatva vannak az embereket, a nemzeteket fokról-fokra egymáshoz közelebb hozni. Persze ezen

POLITIKAI ÉLET.

Az ameikai béke paktum tervezet.

Kellog külügyi államtitkár átadta a francia nagykövetnek az amerikai kormány béke-tervezetét. Eszerint a szerződő felek egymást háborúval meg nem támadhatják, nem üzennek hadat, nem küldenek egymás területére csapatokat. Ellentétek esetén választott bíróságot vesznek igénybe. Kijelenti a tervezet, hogy az Egyesült Államok ragaszkodnak a Monroe elvhez! Ilyen szerződést hajlandók más államokkal is kötni.

Lengyelország csatlakozik a kisantanthoz.

A kisantant konferencia január második felében ül össze Bukarestben. Itt meg fog történni az első lépés arra, hogy Lengyelország csatlakozzék a szövetséghez.

Az angol miniszterelnök válasza.

Ponsonby képviselő az angol munkások nevében egy 128.000 nél több aláírással ellátott feliratot nyújtott át Baldwin miniszterelnöknek, melyben az aláírók kijelentik, hogy háború esetén megtagadnak minden néven nevezendő közreműködést. Erre a manifestumra kijelenti a miniszterelnök, hogy ha az aláírók beváltanák ígéretüket, akkor Angliát megfosztanák úgy szárazföldi, mint tengeri haderejétől, s

feladatok megoldása nem a kis emberek dolga, hanem a vezetőké, az államférfiéké. Ma tehát olyan államférfiakra van szükségünk, kikre ezen problémák megoldását nyugodtan bizhatjuk, a kiktől tudjuk, hogy az ország jólétét egy szebb jövő számára megtudják alapozni.

Az államnak reformokra van szüksége. De, ezen reformokat ne forradalmak valósítják, hanem egészséges szociális politika, aminőt szabadságszerető, haladást kedvelő államférfiak képviselnek. Ezekből reméljük, hogy az új kezdetén megteszik az első kapavágást a haladás mezején!

Örömmel látjuk, hogy álla-

ig a háborús kedvű nemzetek újra hadakozhatnának. Anglia tehát nem bírná a békét fenntartani. Hadseregére tehát a béke érdekében van szükség!

Olaszország és Görögország.

Mihalokopulosz görög külügyminiszter Rómában tárgyalásokat folytat Mussolinivel. Mint-hogy a két országnak egymáshoz való politikai viszonyát most kitűnőnek mondják, minden valószínűség szerint a tárgyalások eredménye az lesz, hogy a két állam döntőbírói szerződést fog kötni egymással. Ez Olaszország külpolitikájában ismét fontos lépés lesz.

Bulgária kormányválsága.

Bulgária kormányválság előtt áll. A király tárgyal az ellenzék vezéréivel, kik bizonyos feltételek ellenében hajlandók volnának támogatni a kormányt. Ez esetben létrejönne a nemzeti egység kormánya.

A „Spanyolország“-i diktatura.

Primo de Rivera diktátor beszédet mondott, melyben felszólította a hallgatóságát — magasrangú állami tisztviselőket, — hogy két éves programja végrehajtásában támogassák. Azt is kijelentette a diktátor, hogy hatalmát azé t azután sem teszi le,

munk mai vezetői azon az uton haladnak, melynek első jelző táblájára az ország boldogulása van felírva! Tegyük tehát boldoggá az országot, akkor boldog lesz annak minden egyes polgára is! Ehhez adjon nekik az Isten erőt, egészséget és kitartást!

Nekünk, állampolgároknak továbbra is készen kell lennünk a mindennapi harcra, küzdelemre, — csak úgy mint eddig. Azonban ne csüggedjünk; — a csüggedés a gyengék osztályrésze!

Bizzunk és dolgozzunk!

Ehhez adjon az Isten édes mindnyájuknak az újévben erőt, egészséget, boldogságot!!

mert, szerinte annak határa nincs, mert Istentől származik.

Albánia és Olaszország.

Vrioni bég albán külügyminiszter az elmúlt pénteken repülőgépen Rómába utazott. Itt kifogják cserélni a november 23. án megkötött véd- és dac szövetségi szerződés ratifikációs példányait s ezzel a szerződés-kötési aktus végleg be van fejezve.

ROVÁS.

Egy a mi adó-dinárainkból fizetett állami tanítónak alig hisszük, hogy egy olyan hatóság, mely a feljebbvalói renomméját megőrizni köteles, megengedhetné azt, hogy goromba cikkezésekkel egy párt lapnak s nem elsősorban tanítói hivatásának tegyen szolgálatot. S amikor az elégedetlen olvasó emiatt levélben nem tetszését fejezi ki, azt válaszolja neki: „. . . ne felejtse el azt, hogy én elsősorban politikus és újságíró vagyok.” — Tehát nem a gyermeknevelés magas hivatását betöltő államilag fizetett tanító, hanem gyűlöletre gorombaságra és ellenségeskedésre újság útján nevelő politikust fizet az állam abból a pénzből, melyet a nép verejtékes munkája árán adó néven ró le. Na és egy tanítónak ily káros ténykedését a mi hatóságaink nem veszik észre? Vagy csak azért nem, mert egy a hatalmon levő pártnak a lapjában teszi ezt? Bizony még akkor sem válik dicsőségre sem pártnak, sem pedig a hatóságnak! Kérdezzék csak meg a néptől mit szól hozzá!?

A mariborban megjelenő „Mariborszki Vecsernik Jutra“ című napilap egyik utóbbi száma nagyon nekivont Prekmurje magyar kisebbségi iskolák tanítóinak és iskolaszéki tanácsainak, mert — írja a lap — az ott alkalmazott tanítók már annyit sem tudnak szlovénül, mint amennyit nyelvvizsgájuknál tudniok kellett, az iskolaszéki tagjai pedig a szlovén gyermekeket fel sem akarják venni iskolájukba. Ugy a tanítókat, mint az iskolaszéki tagokat mind fel kellene váltani megbízhatókkal, s tanító erőket elsősorban — férfi tanerőkkel. (?) (Vajjon nem azért, mert azoknak szavazati joguk van?!) A cikkíró!) De nagyon kilátszik a lóláb! S vajjon ezt a cserét nem volna jó macedon analfabétákkal megcsinálni az egyes iskolafenntartók számlájára? Talán jó volna, s a sovén nacionalizmus elve alapján ez is lehetséges. Na de ne oly (degenerált) demokráciával!

Ünnepelték a magyar tőke bevonulását a jugoszláv gazdasági életbe.

Zágreb politikai és közgazdasági életének legszármottevőbb kiválóságai meleg megértéssel ünnepelték a magyar közgazdasági élet vezetőit, akik a Magyar Tőgazdaság R. T. megbízásából átvették a zágrebi »Dionicsarszko drustvo za ribogojstvo« részvény többségét és ezzel a magyar-jugoszláv gazdasági együttműködés nyitán is újra megindult.

Érdeemes az itt elhangzott beszédekben néhány mondatot különös figyelemre méltatni, nehéz, tartalmas mondatok.

Az egybegyűlt előkelőségek előtt magyar részről Balogh Bruno, a Magyar Tőgazdaság r. t. elnöke a következő beszédben jelentette be a gazdasági együttműködés megkezdését:

»Az a pusztán tény, hogy egy részvényvásárlással a legnagyobb jugoszláv tőgazdaság egy szakértelemmel vezetett magyar-holland-angol érdekeltség tulajdonába megy át, még nem volna ok ilyen előkelő ünnepelésre. Ez a tranzakció azonban messze túl lép a közönséges üzletek területét, mert fordulatot jelent két ország gazdasági együttműködésének felvételében.

Amióta a világháború széttepte közölkünk azt a meleg kapcsolatot, melyet a török-tatár küzdelem a két nép között annyi évszázadon át kifejlesztett, azóta ez az első alkalom, hogy a magyar tőke a jugoszláv piacról nem kivonul, hanem azt külföldi érdekeltségekkel megerősítve, saját kezelésébe átveszi.

Ez csakis úgy lehet, hogy mind a két oldalról fennáll az a szilárd meggyőződés, hogy ha a papíron lefektetett béke még nem is valósult meg a teljes egészében, az nagy lépésekkel halad a beteljesedés felé.

Honfitársaim nevében is kijelenthetem, hogy a sok ellenség közül, akik bennünket körül vettek, a szerb volt mindig a magyarnak a legszimpatikusabb ellensége. Kijelenthetem azt is, hogy amikor a háború embertelen borzalmi közepette a szerb népek elkellett hagyni a hazáját, a magyar nép a legőszintébb részvétellel fi-

gyelte a száműzött nép mostoha mártír sorsát. A mi mártírságunk akkor kezdődött, — amikor az Önöké befejeződött. De éppen az Önök példája az, amely megadja nekünk a reményt, hogy ez a mártírsors nem tarthat sokáig és hogy a mi feltámadásunk is hamarosan elérkezik. Nem háborúval, nem fegyverrel, hanem egyedül a munka, a kultúra és az emberi testvériség szolidaritása útján, amikor mindkét népben megnyilatkozik majd az igazi szív és az a testvéri érzés, hogy legyőzessék a gyűlölet, a mely a háború után elválasztotta egymástól ezt a két szomszédot. Magyarország a konszolidációs munka után van és nem megvetendő az az előhaladás, a mellyel a háború alatt tönkrement gazdasági romlásból kibontakozik. Nyugat hatalmas, gazdag államai, Amerika, Anglia, Hollandia hoznak bizalmat, pénzt és támogatást a magyar munkának és a magyar szaktudásnak. Ez a ma megkötött tranzakció is ezt bizonyítja, de bizonyítja azt is, hogy ez az egyetlen út és mód, melyen át a magyar nép a hazáját ismét megtalálhatja.

Az Önök kiváló külügyminisztere éppen a napokban hangoztatta magyar barát gondolkodását. Most rajtunk kereskedőnk és gazdálkodókon a sor, hogy ebből fesledező rokonszenvből bizalmas együttműködést, egy valóban reális megértő barátságot fejlesszünk.

Én megvagyok győződve — mondotta a magyar szónok, — hogy most a mi időkben is a gazdasági együttműködés lesz az, a mely Jugoszláviát ép úgy mint Magyarországot megtudja váltani a háború okozta szenvedésektől és az igazi békéhez fogja elvezethetni.

Nagy lelkesedéssel ünnepelték a jelen levők a magyar szónokot s a jugoszláv felszólalók is azon óhajuknak adtak kifejezést, hogy a két nép közötti együttműködés minél hamarabb valósuljon meg.

Maga az esemény végre nem valami nagy, de igenis nagy horderejű az, hogy a magyar tőke bevonul a jugoszláv piacra s így a két ország egymáshoz való viszonyában forduló pontot jelent.

Tehát, kölcsönös megértéssel a béke útján!

Politikai szemle.

A politikai élet a karácsonyi ünnepek miatt elcsendesült. A parasztdemokrata koalíció, mely most az ellenzék zöme, nagyban készülődik a január hónapban megtartandó zágrebi nagy gyűlésre. Ez alkalommal az ellenzéki klubok is tartanak gyűléseket Zágrebben és végleg megállapítják, hogy egyöntetű-e, minő álláspontra helyezkedjenek a kormánnyal szemben.

Az ellenzéknek ezen magatartása a szerbiai politikusok ellen irányul s éppen azért, az ellenzéknek ezen akciója nagy figyelmet érdemel.

A pénzügyi bizottság ülésén a miniszterelnök bejelentette, hogy Markovics Bogdán dr. pénzügyminiszter Angliában egy nagy szabású kölcsön lekötésén fáradozik, mely beruházásokra, vasutak, stb. építésére lenne fordítandó, miáltal fontos gazdasági, kereskedelmi és közlekedési kérdés lenne megoldva.

A belügyminiszteriumban a községi törvény megalkotásán dolgoznak sűrűn. A községi választások a falvakban és a városokban egyformák lesznek és az elöljáróságokat a közgyűlés fogja választani. A javaslat rövidesen a parlament elé fog kerülni, hol is kéredelem nélkül lefolyják tárgyalni.

A délszerbiai közbiztonsági viszonyok igen rosszak lévén, ezekkel nem csak az ellenzék, de még maga a demokrata párt sincs megelégedve. Ezért több magas állású tisztviselő menesztését követelik az ellenzéken s erről a demokrata miniszterek is tárgyaltak Vukicsevics miniszterelnök-belügyminiszterrel.

A külügyminiszter gyengélkedik s ez az oka annak, hogy a jugoszláv-magyar konferenciáknak már kitűzött ünnepély aláírása haladást szenvedett.

HIREK.

— Lapunk igen tisztelt előfizetőinek, olvasóinak és barátainak boldog újévet kíván a „MURAVIDÉK” kiadóhivatala laptulajdonosa és szerkesztőse.

— II. Vinska razstava in (vinski sejem za mariborsko oblást v Ptuj) arról értesít, hogy 1928 jan. 15—17. Ptujban bor kiállítást és vásárt rendez. Naponta 10 órától 17 óráig a kiállítás nyitva lesz. Felhivatnak a bortermelő gazdák, hogy boraikat oda beküldeni sziveskedjenek.

— Egy amerikai tengeralattjáró hajó elsüllyedt. A Paul Ding nevű amerikai torpedó romboló neki ment Grinc-Tonra magasságában az S. 4. jelzési tengeralattjárónak. Ez utóbbi néhány perc alatt elsüllyedt. A szerencsétlenség után tizenkét buvár azonnal leszállt a víz alá, hogy a hajón levő tizenöt embernek segítsenek. Sajnos, minden igyekezet hiába valónak bizonyult.

— Németországban nép szavazással akarják eldönteni azt a kérdést, hogy építsenek-e hadihajókat. Németországban, különösen vidéki politikai körök ellenzik a kormánynak azon tervét, hogy újabb hadihajókat építtessen. Az a nézet, hogy a mai helyzetben céltalan az adófizető polgárok filléreit hadihajók építésére fordítani.

— Olaszország és az Albán hadsereg. Zágrebből jelentik: A »Jutarnyi Liste« című lap svájci diplomáciai forrásból közli azon hírt, hogy a tiránai szerződés alapján Olaszország Albániában saját költségén százhuszezer főnyi hadsereget szervez. Erre a célra az olasz kormány ötezer tisztet fog küldeni Albániába, akik átmenetileg felveszik az albán állampolgárságot, s mind addig ott maradnának Albániában, míg a két állam között a szerződés fennáll.

— Hodoš. Feenyves Károly közismert jó tanító pár évvel ezelőtt nyugdíjaztatott. Azóta mint kántor teljesítette híven szolgálatát míg a múlt év második felében a kántori szolgálatról is végre lemondott, hogy hosszú fáradhatlan munkálkodása után megpihessen, mi mindnyájan, kik vele érezzük örömeiben, bánatában, sajnálattal vettük tudomásul az ő lemondását annál

Szerelmem Délen.

— Novella. —

Írta: GÁLOSSY JÓZSEF.

(Folytatás.)

— De a gondolám, édes? . . .

— Ott marad, reggel oda viszlek.

Fiametta egy lángszinű rózsát hajított le az ifjura, mely azonban a csatorna vizébe esett, de Luigi kivette, ajkával érintette, és a mellére tűzte azt.

A bibor-tűz hajnal már ott kezdett égni Velence palotáin és mesés fényben ragyogtak a lagunákra épített utcasorok a nagy ablaküvegek s tereinek műremekei.

A gondolás otthonában volt, az örökszép remegő tenger, mely ringott, szeliden táncolt és hab-ajkával körül csókolta szerelmesét: a csodás Velencét. Az ő szíve is nyugtalan hullámtaréj s szerelmese a város legszebb virága . . . De itt ezek se lehetnek elválaszthatatlanabbak, mint ők ketten.

Tizenkettő felé járt a Szent Márk templom órája s meleget lehelt dél fuvalma. Fiamettának kosarában már nem volt virág. Szép volt, szívesen vették virágait, — mintha tőle azok is szebbek lettek volna.

Forró vére nyugtalan volt, folyton a képre gondolt és Luigit nem tudta megvárni. Ujra lakására hajította könnyű gondálóját, kosarát megint tele rakta virágokkal, azután a Grand Canal nak arra az oldalára ment amelyen a festő lakott. Az este megjelgyezte a házat, így most könnyen megtalálta azt. A kép ott volt az üvegek között, szemben vele ott voltak a bábéskodók, nagyszerűk és közönségesek gondolái. Megvárta, míg hely jut az övének is. Egyszer nem volt senki, ekkor ő kikötött.

Csodálatos hasonlat volt közöttük: az alakja, az arca, a testtartása, a ruhája s a kosár . . .

Tudta, hogy szép, tudta, hogy szebb, mint a többi »lányok«. Miért volna ő másként e képen? Büszke volt és boldog. — De hogyan tudta az a festő . . . látta-e?

Elmerült a kép nézésében, most nem jutottak eszébe a gondolák és Luigi. Kőrös, csodás, elbájoló tekintet látszott ki azokból a szemekből. A tükörére gondolt: így mutatta az is az ő arcát, szeméit, éppen így. De az elűnt, mint a szétfeszülő köd, ahányszor ő elfordult a tükörtől, csak egyedül maradt. Most nem lesz egyedül és ifju szépsége él századok múltán is . . .

Él e képen és Velence ifjai századokon keresztül szerelmesen gondolnak rá . . .

Ujra több gondolá siklott az övé közelébe. Most eszébe jutott Luigi; rá gondolt és évtizedekre előre. Milyen is lesz az ő életük? — Luigi majd görnyedt hátsó hajómuakás lesz, bizonyosan az lázu és a felesége . . . Körülötte a szoknyájába apró gyermekek kapaszkodnak és neki otthon kell ülni egész nap velük, sovány ételt főzni nekik és a ruhájukat foltozni. Le kell mondania arról, hogy izmos karjaival végig kavarja a Grand Canal vizét és elkell felejtienie a Riviéra virágait . . . Ugy képzelte hideg van, pedig a nap melegen sütött . . .

Megint a kép felé fordult: a festőre gondolt azután, ki bizonyosan szép lehet és fiatal. Még többen jöttek oda és feltűnően nézték őt . . . Gondolóját elfordította s távozott. Különösnek tűnt fel, hogy a virágait annyira vették, pedig most nem kedve az árusítás. Kosarát a lakásán hagyta, azután a Szent Márk térre ment.

Mégis szerette volna látni Luigit, de ő, ki tudja, hol van? Talán a Lidón? De olyan messze nem ment . . . Megunta a teret, gondolá-

jára szállt és újra a Grand Canal-on volt. Ujja nem volt sietős, hiszen a paloták még nem vetettek egész árnyat a délre nyuló csatornára. Különös lélekösztön oda vonzotta ismét a festő lakása elé, gondolóját ott újra kikötötte, aztán felment a lépcsőn, hogy pár percig még gyönyörködjön a képen.

A teremben a nagy kép mögött ott állt a festő. Termete fenséges, mint Fiamettáé, hátra omló fekete haja oly remekül állott szép magas homlokához és ovalis, fehér arcához. Eddig, mintha önkívületlen állomban állt volna ott, az üvegeken át dermedt nézéssel a szabad Velencét bámulva.

Mint egy égi látomány, úgy tűnt fel most neki az a jelenés; pillanatokig az igézet csodás hatása alá vitte az imádott, a meglevenült isteni kép. Szemeiben a szerelmem örök tüze fel lángolt a végletekig . . . és még egy lépéssel közelebb állt a nagy üvegekhez.

Fiametta ily tüzet még nem látott férfi szemeiben. Azoktól a szemektől el lett bűvölve, elfordult, távozott, de a gondolák és propellerek közepete is csak azt az arcot látta egyedül . . .

(Folyt. köv.)

is inkább, mert vissza gondoltunk a multra, hogy mint fiatal ifju jött hozzánk és sokan neki köszönhetjük, hogy úgy minket, mint utánnunk gyermekeinket megtanított minden jóra és hasznosra, azért mink sokan gyermekeinkkel együtt csak hálával tartozhatunk önknek. De ha már ez volt az elhatározása az az egy vigasztal, hogy nem hagyott el, itt maradt köztünk és továbbra is osztozunk örömeiben és bánatában egyaránt. — A megüresedett kántori állásra pályázat hirdettetett és pályázatát beadta három tanító, mely szerint: Vértes Aladár fokovci, Hima Sándor helybeli és Pojbics Gyula gornya szlavicsai tanítók mint a mellett, hogy a lapban jelezve volt, hogy Vértes Aladárt egyhangulag válasszák, a választás mégis szavazásra került, a gyűlés kezdetén heves szaváltások voltak a választók között és miután 20 szavazónál több kérte a titkos szavazást, Ngy. t. Heiner Géza elnök úr a titkos szavazást elrendelte. A szavazás a legnagyobb rendben folyt le és eredménye a következő volt: Vértes Aladárnak volt 70, Hima Sándornak 33 és Pojbics Gyulának 1 szavazata. Így Vértes Aladár fokovci tanító többséggel megválasztott a hodosi kántori állásra, kívánjuk, hogy a jó Isten áldása és segédelme legyen a megválasztott kántorunkon. Vértes Aladár tanító úr megválasztásáról azonnal táviratilag értesítetett.

EÖRY JENŐ.

— Gimnáziumi tanulóknak A járási orvos úr a sarkah miatti zárlatot 1928. jan. 6.-án feloldja, 7.-én a tanítás megkezdődik.

— Biró (polgármester) választás M. Sobotán Községi előjáró lett Benkó József helyettese Čeh Ferenc. Pénztárnok Lajncsok Ferenc.

— Halálozás. Szerdán délután f. h. 28.-án kísérté utolsó útjára a rossz idő dacára az elég nagy számú közönség Csaplovics Józsefet, Dolnja Lendavának szeretetben és köztiszteltetben álló régi iparosát. 83 évet élt, a derék becsületes bácsi ki egykor tekintélyes polgára lévén Lendvának. Agg korát a legnagyobb szegénységben élte le és így az emberek jósvúságára szorult. Támogatást főként a d. lendvai ev. egyház gyülekezetétől kapott, melynek egykoron alapító tagja volt. A becsületében és igazságérzetében megintathatatlan agg, aki becsületességének még a legnagyobb szegénységében is bizonyítékát adta azzal, hogy inkább választotta, hogy néhányan a segílyt megvonják tőle, mint a volt ifju lelkésze előtt megrálgalmazza azt, kihez őt az igaz barátság és szeretet fűzte. Lelkiismeretét ilyesmivel nem akarta megterhelni, inkább választotta: nélkülözöbben élni, de az Ur színe előtt bátrabban megjelenni.

— Vadász szerencsétlenség. Bélacrkván halálos vadász tragédia történt. Jamplong Antal belacrkvai földbirtokos vadászat közben véletlenül agyonlőtte legjobb barátját Spahl Jakab földbirtokost. Mindketten szenvedélyes vadászok voltak, most is együtt mentek lesre. Egy ideig nyugodtan maradt mindegyik a maga helyén, míg egy-

szer csak Spahl elhagyta helyét, hogy reggelijét elfogyassza. Csendesen húzódott a bokrok között, amitt Jamplong észre vett s nem sejtve semmit sem, oda lőtt, ahol a mozgást látta. Jszonyu sikoltás hallatszott, s mire odasiettek, ott találták a szerencsétlen vadászt vérében fetrengve. Az eszméletlen embert haza szállították, orvosok megoperálták, de Spahl Jakab néhány órai kínlódás után meghalt. Jamplony Antalt a szerencsétlenség után előállították a rendőrségen, de kihallgatása után szabadon bocsátották.

— T. munka társainknak rövidesen elküldjük a tudósításhoz kellendő papiroost és bélyegeket, egyuttal pedig felkérjük a buzgó munkálkodásra — a közérdekében.

— Lapunk igen t. előfizetőit kérjük, hogy január 1-jével az 1928 évre szóló előfizetésüket, aszerint ahogy az tehetségükben áll, egy hónapra, negyed, fél vagy egész évre, az esetleges hátralékkal együtt, beküldeni sziveskedjenek. Egyuttal felkérjük t. előfizetőinket, hogy új előfizetőket szerezni legyenek szivesek.

— Murszka Szobota régi képviselőtestülete már elhatározta volt egy városi takarékpénztár felállítását, mit azonban végrehajtani azért nem volt lehetséges, mert nem megválasztott képviselőtestület határozata volt, s azért ez a határozat felettes hatóság által jóvá nem hagyatott. Most azonban az ügy újból aktuálissá vált s miot értesülünk, a városi takarékszervezése már a közeljövőben kezdetét veszi. A ki a városi takarékok áldásos munkáját, úgy a város mint a nép javára ismeri, az csak üdvözölheti Murszka Szobota ezirányu tevékenységét, s buzdító példának állíthatjuk oda, majdan az új községi törvény alapján megalakulandó körzeti községeknek, hol ugyanazt a hasznos célt tudják majd szolgálni a községi takarékok. Céljuk: *biztos betét, biztos kamat és olcsóbb kölcsön*, s mégis az érdekelt községek, illetve város hasznára.

— Puconci. Karácsony napját megelőző szombat délutánján templomunkban vallásos gyermekdélután tartatott. Iskolásgyermekek szépen betanult vallásos verseket mondtak, lejátszották Jézus születésének bethlehemi történetét stb. ezenkívül egyházi ünnepi énekeket énekeltek. Karácsony másodnapján, szent István napján a gyülekezeti énekkar, az ünnepi istentiszteleten sikerülten közreműködött.

— Felrobbant redőr laktanya. Beogradból jelentik: Délszerbiában, Manasztir mellett a drenovói csendőr laktanya magánosan áll és négy tagu legénység tanyázott benne. Két csendőrt holtan, kettőt pedig oly súlyosan megsebesülve találtak, hogy ezeket nem lehet kihallgatni. Az a feltevés, hogy a büntény bombamerénylet által lett elkövetve.

— Sztrájkoló munkások. A dugarsai textilgyárban mintegy kétezer mun-

kás sztrájkba lépett, mert a gyár lezállította a munka bért. A békéltető tárgyaláson a gyár kijelentette, hogy inkább megszünteti az üzemet, mint hogy a mostani béreket fizesse. Ez a gyár a legnagyobb e szakmában Jugoszláviában.

— Romában tartják meg a Népszövetségi tanács legközelebbi ülését. Arra való tekintettel, hogy Briand és Mussolini feltűnés nélkül és zavartalanul érintkezessenek és tárgyalhassanak egymással, a Népszövetségi tanács legközelebb Romában fog ülésezni. Ez a hír úgy látszik hitelesnek fogadható el.

— Meghaltak az amerikai tenger alattjáró hajó katonái. Martir halált halt egy elsüllyedt amerikai tenger alattjáró hajó összes személyzete. Az S 4 jelzésű tengeralattjáró össze ütközött egy torpedó rombolóval s elsüllyedt. A hajó 39 főnyi személyzete, a tisztek is azonnal meghaltak, de a torpedó üregben rekedt 6 ember még 70 óráig élt eltemetve a tengerben. Minden lehetséges megmentési kísérlet megtörtént, de a nagy vihar és hideg miatt végre is abba kellett hagyni a mentési munkálatokat. A buvárok és a mentőhajók az utolsó pillanatig váltottak szót az eltemetett emberekkel, még utolsó segély hívásukat is felfogták, de minden erőfeszítés hasztalannak bizonyult, a szerencsétleneket hullámsírhajókól kiszabadítani nem lehetett. Most ujabban az a hír érkezik, hogy az idő járás megenyhült s így megkezdődnek a hajókiemelésre a munkálatok. Az angol király részvét táviratot küldött az Egyesült Államok elnökének, a nemzetet ért gyász alkalmából.

— A papa biborossá nevezte ki Magyarország herceg primását. Tizenegyedik Pius pápa Magyarország herceg primását Serédi Jusztiniánt a legutolsó konszistorium alkalmával biborossá nevezte ki.

— Elsüllyedt egy japán gőzös. A Paint Firmin fokmagasságában utasaival egyuttal elsüllyedt egy japán személy szállító gőzös. Az áldozatok számáról és a szerencsétlenség okáról még nincsen újabb jelentés.

— Oroszország boszut hirdet a kínai kivégzések miatt Csicserin külügyi népbiztos nyilatkozatot tett közzé, melyben a Kanton vértörvényszék működése miatt az Angol befolyást okozza. Tudvalevőleg Kantonban az utóbbi időben sok orosz kommunistát végeztek ki, orosz szempontból teljesen ártatlanul. Ez boszuért kiállt, mer szégyenletes dolog.

— Albánia és Olaszország. Vrioni bég albán külügyminiszter pénteken repülőgépen Romába utazott. Itt kifogják cserelni a november 23.-án megkötött albán-olasz véd- és dacsövetségi szerződés ratifikációs példányait s ezzel a szerződés kötési aktus végleg be van fejezve.

Szerkesztői üzenet.

R. A. T. Mindnyájatoknak boldog újévet kívánunk. K. megígérte, hogy iniezkedni fog szonnal. — K. L. Z. Becess levele lekéselt, tehát nem bírtuk leközölni. Mi is minden jót kívánunk! — G. L. K. K. úr mindent törölt. Küldeményét köszönöm. — K. L. B. Megemlékezését köszönöm. Szép cikkét, mert idejét lekészte, nem közöltük. — T. I. D. Szivesen állok rendelkezésére. Tessék csak küldeni. Az új címét tessék idejében megadni kérem.

LOVSKA ZABAVA V MURSKI SOBOTI.

V soboto, dne 7. januarja 1928 priredé naši lovci v zgornjih in spodnjih prostorih hotela BAC v Murski Soboti lovsko zabavo. Kakor smo zvedeli iz krogov prirediteljev, bo ta veselica celo nadkrilila ono lovsko zabavo, katera se je vršila l. 1925 in katere nišče od udeležencev ne more pozabiti. Igrale bodo dve muziki, za zabavo je preskrbljeno, posebno tudi za neplesalce, zlasti v lovski koči, ki jo bodo oskrbovale brhke Sobočanke. Iz Indije pride vedeževalka, iz Maribora je prišla vest, da se u'leži zabave afriški lovec Čin-Ga-Pur, nastopili bodo brez kazni divji in nedeljki lovci, v ribjem lovu bo smel vsakdo loviti brez ribiške karte in bo tudi vsakdo ujel ribico. Da ne bo brez bitke s konfeti, se razume. Prireditelji pa upoštevajo tudi brezalkoholni pokret, ker je pri tem udeleženi precej lovcev, zato bo v posebni sobi brezalkoholna restavracija. To je samo nekaj programa, o drugih točkah pa prireditelji molče, ker hočejo udeležence presenetiti še z drugimi atrakcijami. Da je radi tega zanimanje za prireditev velikansko, se razume. Št.: 241.

K I N O

V MURSKI SOBOTI

V NEDELJO 1. januara
popoldne ob 3, zvečer ob 8 uri

NOVO SVIJETLO

7 činova o djevojci, koja je
rodjena na oceanu.

U dvostrukoj glavnoj ulozi
MARION DAVIES

VSTOPNINA: Gornje lože
12 Din., spodnje lože 10 Din.,
in II. prostor 5 Din.

Lastnik kina
GUSTAV DITTRICH.

Boldog ujévet kívánnak

vevőiknek, barátaiknak és ismerőseiknek:

IR. HALMOS készruha kereskedés Murska Sobota.	IZIDOR HAHN papirkereskedés és Prekmurska tiskarna Murska Sobota.		BENKICS JÁNOS vendéglős Murska Sobota.
JOZSEF DONOSA üveg és porcelán kereskedő Murska Sobota.	FLISZÁR JOZSEF asztalos Murska Sobota.	ČEH & GÁSPÁR vegyeskereskedő Murska Sobota.	BRATA BRUMEN vegyeskereskedő Murska Sobota.
FRANC BENCSEC papirkereskedő Murska Sobota.	BENKO JOZSEF nagykereskedő Murska Sobota.		KÜHÁR ISTVÁN molnár Puconci.
KÜHÁR JÁNOS vendéglős Puconci.	TURK JÓZSEF vendéglős Murska Sobota.	KAVARNA SOČIČ Murska Sobota.	KINO DITTRICH Murska Sobota.
VEZÉR JOZSEF vendéglős Martjanci.	URSULESKU PETER borbély Murska Sobota.	BARNABÁS ERDÖSY papir és játékkereskedés Murska Sobota.	VELIKA KAVARNA MEOLIC Murska Sobota,
KAVARNA „ROYAL“ Čakovec,	BÁC LUDVIK szállodás Murska Sobota.	KEMÉNY MARKO mészárszék Murska Sobota.	BRATA ŠIFTAR & HAHN Murska Sobota.

Sprejmem učenca
za trgovino. Več se izvede v trgovini
I. HAHN Murska Sobota.

KERESKEDELEM.

Áru:

LJUBLJANA december 30.

100 kg.	Buza	Din.	305—315
»	Rozs	»	305—
»	Zab	»	225—
»	Kukorica	»	200—225
»	Köles	»	225—
»	Hajdina	»	350—
»	Széna	»	50—65
»	Bab cseres.	»	450—500
»	vegyes bab	»	350—
»	Krumpli	»	75—100
»	Lenmag	»	370—380
»	Lóhermag	»	1800—1900

BENKO: december 3.0

1 kg.	III.	II.	I.	prima
Bika	7.—	8.—	9.—	10.—
Úszó	7.—	7.50	8.50	9.—
Tehén	4.—	5.—	7.—	8.—
Borjú	—.—	—.—	10.—	12.—
Sertés			17.—	17.50
Zsir I-a			28.—	28.—
Vaj			80.—	
Szalonna			—.—	24.—
Tojás 1 drb.				1.50

Pénz.

1	Dollár	= Din.	56.70
1	Pengő Budapest	= »	10.—
1	Schil. Bécs	= »	7.99
1	Kor. Praga	= »	1.67
1	Lira	= »	2.46
	Zürichben 100 Din	=	9.135 sfrk.

ÁLLANDÓAN KAPHATÓK:

Szalona kg-ja Din 24.-
Zsir " " 23-28
Háj " " 26.-
Tőpörtő, kolbász stb. stb.

BENKO mészárszékben
MURSKA SOBOTA.

Mali oglasi.

Sječarje

dobite najboljši in najfalejši tudi na
Rate, pri IVAN ŠEGA Murska Sobota.

SZNEJÉ I MLADO'ZENCI!

Prvle kak szi szpoküpjeto Vase
potrebscsine za 'zenitev poglednite v tr-
govino A. KIRÁLY M. Sobota, glávni
trg, gde je velika záloga i zbera v ko-
rinaj vencov, slarov za sneje, strum-
fle in vsze drobno blágo kaj sze pri
tej prilikaj náca.

Velika záloga 'zenszki krcsákov
i rázno traletno i drobno blágo.

Szolidna posztre'zba! Niszike oéne!

A. KIRÁLY

trg. Klobuki perilom in kratkim blagom
MURSKA SOBOTA
Glávni trg. Bergerova hisa

A Kreditna Zadruga

za TRGOVINO in OBRT v
Murski Soboti r. z. z o. z.

igazgatósága ezuttal közli t. betéteseivel,
hogy a takarékbetétek a jövő év-
től kezdődőleg évenként kétszer fognak
tőkésítettai, még pedig június hó 30.-
án és december hó 31.-én. (Az első
félév kamata július hó 1.-től kezdődő-
leg hoz kamatos kamatot.)

Gyermekek öröme a játékszer

melyek nagy választékban kapha-
tók nagyon olcsó áron: kerti ön-
töző, vödör, karika játékok, hinta,
tollszélforgó, gereblye, lapát, lab-
da, csiga, homok játékok, kugli,
kocsi, celluloid, gummi és posztó
játékok stb. stb.

Erdős Barnabás
papir és játékkereskedés
MURSKA SOBOTA,
Cerkvena ulica.

Terjessze és olvassa a
„MURAVIDEK“-et

NEMEC JÁNOS

vas és gépkereskedő
kiván

boldog ujévet
nagyabecsült vevőinek.

Vsakovrstne sirove
in svinjske kože

k u p u j e
po najvišji dnevni ceni
Franc Trautmann

Murska Sobota
Cerkvena ulica 191.

GOSTILNA

v Moravcih z gospodarskimi
poslopi in nekaj zemljišč ter
zemljišča v Murski Soboti
(vse last sedaj pokojne Ma-
rije Kovač roj. Bagari) se

proda.

Ponudbe na Dr. F. ČERNE,
odvetnika v Murski Soboti,
ki daje tudi vsa potrebna po-
jasnila.